
 

Generalforsamling 2024 

 

Referat fra generalforsamling i Bogense sejlklub,  

afholdt tirsdag den 26. november 2024 kl. 19.30 i klubhuset. 

DAGSORDEN 

1. Valg af dirigent 
Bestyrelsen foreslog Helge Reinholdt, som blev valgt uden modkandidat. 
Helge takkede for valget og kunne konstatere at generalforsamlingen var lovligt 
indvarslet i henhold til vedtægternes § 7, da det var annonceret på klubbens hjemmeside 
den 29/10-24, udsendt mail til klubbens medlemmer den 6/11-23, og der var ophængt 
opslag i klubhuset den 29/10-24. 
Generalforsamlingen var dermed beslutningsdygtig og kunne gennemføres. Ingen 
protesterede mod dette. 

 
2. Bestyrelsens beretning for det forløbne år 

Formandens beretning 2024 
 
Formandens og bestyrelsens beretning består også af de enkelte udvalgs beretninger, som 
beskriver hvordan forløbet har været i forbindelse med afviklingen af klubbens forskellige 
arrangementer og aktiviteter. 

- Jeg vil derfor i første omgang bede de enkelte udvalg om at fremføre deres beretninger, 
hvorefter jeg som formand runder af med min del af beretningen. 

  
Herefter fremlagde de enkelte udvalg deres beretning, og efter de enkelte udvalg havde 
aflagt deres beretning, fortsatte formanden med følgende. 
 
Året 2024 blev skudt i gang med nytårskuren, hvor aktivitetsudvalget stod for forplejning 
og underholdning af klubbens fremmødte medlemmer.  

 
Opstart af sæsonen og klubbens aktiviteter på vandet blev traditionen tro markeret med 
standerhejsning i april, måned, med Grillstegt Pattegris og hygge på kajen og i klubhuset.  

 
Pinsetur gik i år til Brejning hvor Frank Kalhøj under hyggelig aktivitet på kajen blev 
udnævnt som klubbens nye eskadrechef, og dermed fik ansvaret for næste års pinsetur. 

 
Sidst i maj måned gik starten endnu en gang til Palby Fyn Cup, som i forhold til året før 
kunne registrere en positiv fremgang i deltagere på omkring 15 %. 
I forbindelse med den efterfølgende opfølgning på det fremtidige samarbejde med Palby 
Marine, fik vi desværre en melding om at Palby efter 17 års rigtig godt samarbejde med 
Bogense Sejlklub fremover ønskede at stoppe som hovedsponsor for FYN CUP. 

 
Jeg vil i den anledning på klubbens vegne sige Palby og deres medarbejdere rigtig mange 
tak for et super godt samarbejde og deres altid store engagement, som har været 



medvirkende til Bogense Sejlklub med succes gennem årene har kunne afvikle 
”Danmarks mest populære kapsejlads” Palby Fyn Cup. 
I forlængelse af dette har jeg efter mine 35 års virke i spidsen for Fyn Cup udvalget 
besluttet, at tiden nu måtte være kommet dertil hvor jeg gav stafetten videre. 
Det var derfor utrolig positivt, at jeg som min sidste opgave i udvalget sammen med Jens 
Kyster og Poul Jørgensen fik forhandlet en ny 3. årig aftale på plads med Nordfyns Bank 
som kommende hovedsponsor og klubsponsor i Bogense Sejlklub. 
Jeg glæder mig rigtig meget over, at Fyn Cup udvalget sammen med Jens Kyster som 
formand og Jim Juel Hansen som stævneleder, har sagt ok til at overtage stafetten, og 
har nu har  ”sat alle sejl” ind på fremover at gennemføre Nordfyns Bank Fyn Cup.  

 
Som vi kunne høre ud fra de enkelte udvalgs beretninger, så har der i 2024 været de 
sædvanlige aktiviteter og tilbud til vores medlemmer i Bogense Sejlklub, men hvor et 
gennemgående tema for flere af udvalgenes aktiviteter desværre har været, at der var 
for få eller dalende antal deltagere i disse. 

- Dette bliver vi på en eller anden måde nød til fremadrettet og reagerer på  
 

Der ligger derfor en opgave forude, hvor vi skal ind og kigge på hvad vi gør for at tilføre 
flere medlemmer til vores maritime aktiviteter og sociale samvær i Bogense Sejlklub. 
Til den opgave får vi helt sikkert brug for medlemmernes holdning og ideer. 
I den anledning har bestyrelsen blandt andet besluttet at vi som et af flere værktøj 
snarest vil gennemføre en tilfredsundersøgelse blandt klubbens medlemmer.  

 
Omkring klubbens økonomi, så vil jeg dog glæde mig over at den ser særdeles sund ud, - 
vi har ingen gæld og samtidig ”lidt godter på bogen”, hvilket har været medvirkende til at 
vi her efter nytår afsætter nogle af vores opsparede midler til at brække det gamle skur 
ned ved gavlen af klubhuset, og erstatte det med et helt nyt, større og bedre skur til 
vores materiel mv.  

 
Jeg vil gerne afslutte min beretning med at takke hjælpere, udvalg og bestyrelsen for et 
rigtig godt samarbejde, og ser frem til vi ved fælles indsats for skabt en god sæson for 
Bogense Sejlklub i 2025. 

 
Poul Erik Nielsen 
Formand 
 

 
Årsberetning Ungdomsudvalget 2024 

  
Det blev til en god sæson uden de store aflysninger pga. dårligt vejr.                                                              
Træningen var blevet flyttet fra mandag til torsdag, som resulterede i at nogle få 
stoppede og der kom lidt nye til.  Desværre var der ikke så mange sejlere, men de var 
spredt på både optimister og zoom joller.  
Feva jollen har ikke været i brug, den vi udlånt til Lundeborg sejlklub, bliver dog flittigt 
brugt. 
 
Vi havde en god sommerlejr i august med de unge i alle aldre, vi havde fuldt hus og en 
dejlig fredag og lørdag på og i vandet. 
Vi har brugt en del mandage på at afvikle klubmesterskabet, hvor alle deltog på hver 
deres niveau og fik uddelt fine præmier til afrigger festen, hvor de unge havde indtaget 
bestyrelseslokalet til fest og diskotek, film mm., det var nogle af de unge som selv havde 
stået for at pynte op mm. 



 
Der er godt gang i vores krabbehold for dem der er for små til at sejle, de har lavet lidt 
forskellige mad, f.eks. kogt blå muslinger, de har malet på sten, som man kan se ude ved 
rækværket på terrassen, det pynter. 

 
Ungdomsafdelingen fik en forespørgsel fra Bogense skole om vi ikke kunne tænke os at 
hjælpe dem med at få nogle 9. klasser med ud at sejle en formiddag, det ville vi gerne, 
og vi havde 20 elever med ud i J80’erne hvor der var nogle stykker som fik lidt interesse 
for sejlsport, men desværre er de ikke kommet tilbage igen. 
 
Nogle viste ikke at det var en mulighed for at sejle i Bogense, så vi skal derfor have noget 
mere info ud på de nordfynske skoler mm. 
 
Tak til trænerteamet for denne sæson 
/Thomas Harkær 
 
 
Årsberetning kapsejladsudvalget 2024 

Vi har igen haft en super sæson, med masser af spændende og tætte sejladser                          
Sejladsmæssigt kunne vi nok ikke ha tænkt os det meget bedre. 

Vi har i år haft lidt af alt slags vejr om tirsdagen, så alle har kunne prøve deres grej af til 
de forskellige vindforhold, og vores dommerhold har igen gjort et fantastisk arbejde på 
vandet og lavet nogle perfekte sejladser for os sejlere.                                                                                                                                                     
Vi har i år været status Que med deltagende både, hvilket vi håber vil blive bedre næste 
år. 

Det er sjovt at sejle om tirsdagen uanset om man vil sejler kapsejlads eller bare gerne vil 
hygge lidt på vandet, og der er ingen tvivl om at det er her du lærer din båd at kende 
bedst, samt det at kunne kigge på andre med mange års erfaring.  
  
Maden har igen været leveret af cafeteriet i Bogense hallerne, som fint har stået klart til 
os når vi kom i klubben efter endt sejlads. - Det er bare super når vi alle mødes efter 
sejladserne og hygger i klubhuset. 
 
Efter en rigtig flot sæson blev klubmesteren i år Kasper Grønbæk i Melges 24. 
Dette blev fejret til vores sidste kapsejlads som i år blev afviklet en lørdag med 
efterfølgende grill arrangement, hvilket var rigtig hyggeligt. 
Vi vil i udvalget kigge på hvordan vi næste år gør afslutningen til en endnu større festlig 
aktivitet for alle. 

 
Vores sport er desværre udfordret på landsplan, og det er nu vi i Bogense sejlklub skal 
rykke sammen. For mange år siden oprettede et par engagerede medlemmer 
Torsdagssejladsen med henblik på at tilføre flere sejlere til vores aften match.  
Vi må nok erkende at det med tiden måske er blevet til vi skal prøve at samles NU, hvis 
aktiviteterne i Bogense sejlklub skal fortsætte i fremtiden. 
Ligeledes er et nyt setup med 2 mands sejlads sat i søen. Hvilket bliver mere og mere 
populært. Dette skal vi også prøve at samle under en vinge tirsdag aften.                                                                                                         
Vi er ikke flere nu end vi alle bør mødes tirsdag aften og støtte op om vores dejlige klub. 
 



  
Kapsejladsbøjer og turbøjer ved Æbelø er nu kommet op. Det var igen i år vores helt 
eget A-hold der stod for dette. Ole og Poul Erik.  Tusind tak for jeres store indsats også 
her. 
 
Nu går udvalget snart i gang med planlægning og forberedelse af næste års sæson på 
vandet. Hvor vi håber at vi igen får nye sejlere med om tirsdagen.  
  
Jeg har nu stået i front for dette udvalg siden jeg var 16 år, dvs. 27 år, (ikke at jeg er 
træt), men som resten af udvalget ønsker vi selvfølgelig nytænkning.  Heldigvis har et 
par nye meldt ind med deres ideer, og jeg byder alt nyt velkommen. Dette er meget 
gavnligt for vores sport hvis den skal fortsætte. 

Til slut vil jeg gerne takke vores dommere og hjælpere for et kanon flot stykke arbejde I 
år. 

Tak til det øvrige udvalg og resten af bestyrelsen. Men også en helt speciel tak til 
Klubbens formand som også hver tirsdag bruger sin tid på at gøre tingene klar til os alle.  

Tak for en god sejlersæson  

/Ulrik Meyer 

Årsberetning Fyn Cup udvalget 2024 

Til Palby Fyn Cup 2024 var der tilmeldt 301 både hvilket er de højeste antal både siden 
2018. 

Sejlerne havde endnu engang mulighed for at vælge kort bane ca. halv distance, 17 
deltager havde valgt at tilmelde sig denne distance. En lille fremgang på 3 både. 

Starterne blev afviklet i 8-10 m/sek, hvorfra sejlerne bevægede sig styrbord om Fyn for 2 
år i træk. 

Det skulle dog vise sig for nogle af sejlerne at blive en lidt udmarvende affære.  

I løbet af fredag eftermiddag og aften lagde vinden sig, og sejlerne havde udsigt til en 
lang nat stille nat hvor mange lå og drev rundt syd for Fyn. 

Lørdag formiddag og eftermiddag kom de fleste både vest om Fyn og ud af Lillebælt i 
nord. 

Mange ramte ind i endnu en vind hul mellem Røjle og Bogense, hvor de lå få mil fra 
mållinjen uden vind og måtte vente nogle timer inden der kom lidt vind som kunne 
bringe dem over mållinjen. 

Der var i alt 222 både der gennemførte Palby Fyn Cup 2024 

Det skulle så senere vise sig at det formentlig var den sidste Palby Fyn Cup som bliver 
afviklet. 



I sommers meddelte vores hovedsponsor gennem 17år Palby Marine at de ikke ønskede 
at fortsætte som Hoved og navne sponsor for vores sejlads. 

Jeg vil gerne benytte lejligheden til at takke Palby Marine og deres medarbejde og det 
gode og lange samarbejde.  

Heldigvis er det nu lykkedes at lande en 3-årig aftalt med Nordfyns Bank således at Fyn 
Cup mindst de næste 3 år hedder Nordfyns Bank Fyn Cup.  
Derudover har vi haft noget udskiftning i FynCup udvalget, Poul Erik Nielsen ønskede 
ikke at fortsætte efter at have været en del af og formand for FynCup udvalget i en ½ 
menneskealder. 
Jeg vil gerne endnu engang sige tak til Poul Erik for det store arbejde og kæmpe 
engagement i forbindelse med FynCup  
Til sidst vil jeg gerne takke vores øvrige sponsorer og de mange hjælpere, for uden dem 
var det ikke muligt at afvikle et stævne som Fyn Cup.  
/Jim Juel Hansen  
 

 
Årsberetning Aktivitetsudvalget 2024 
 
Vi i aktivitetsudvalget vil gerne sige tak til alle, som har deltaget i de arrangementer vi 
har stablet på benene i sæson 2024: 
Vi har afholdt:  

• Nytårskur med besøg af nogle gæve sømænd, der spillede forskellige 
sømandsviser. 

• Standerhejsning, med helstegt pattegris og godt vejr.  

• Morgenmad ved Njord sejlads til alle Bogense deltagerne. 

• Fredags grill hvor vi i år selv medbragt hvad vi ønskede og havde en hyggelig 
aften på sejlklubbens terrasse 

• Afrigger fest med fejring af ungdommen, tak for alle der deltog i en hyggelig 
aften.  

• Foredrag med Thomas Veber senest her den 19/11, hvor ca. 70 personer 
deltog.  

 
Vi er allerede i gang med at planlægge næste års arrangementer, skulle du have en god 
idé til et arrangement, så tøv ikke med at ta fat i os, vi elsker at hører jeres input så vi 
sammen kan skabe nogle gode minder i Bogense Sejlklub. 
Husk at sætte kryds i kalenderen den 4/1-25, hvor årets nytårskur afholdes.                                                             
Der er booket underholdning og vi håber I er klar til at gå ind i det nye år sammen med 
os. 
 
Husk, der er også en seniorklub der mødes 2 gange om måneden. 
 
Hilsen  
Aktivitetsudvalget 
/Majbrit og Louise 

 
 
 
 
 



Årsberetning SUP udvalget 2024 
På vegne Stand Up Paddle – afdelingen, skal jeg herved aflægge beretning for 2024. 
Året i år har været et år med de sædvanlige aktiviteter med padling i små grupper i 
sommerhalvåret og socialt samvær for deltagerne. 
Sommeren var set med vores ønsker lidt svingende og sen til at komme i gang, men der 
blev til gengæld en god eftersæson med dejligt sensommervejr til aktiviteterne. 
Desværre har vi haft den udfordring, at der har været lidt frafald blandt vores udøvere. 
Vi har drøftet det, og spurgt ind til de frafaldne, og konstateret, at der har været 
konkurrence fra såvel andre sportsgrene hos udøverne, men også hos udøvernes børn, 
hvor nogle aktiviteter har krævet forældretilstedeværelse, hvor SUP-aktiviteten så er 
valgt fra. 
I den tilbageværende trup, har vi dog tro på fremtiden og holder ved, og vil i 2025 
forsøge med yderligere markedsføring af området, herunder evt. gennem lokalpressen. 
På markedsføringssiden har vi i år haft lidt samarbejde med Bogense Skole – dels en 
læreraktivitet, hvor det blev aftalt gennem en af de faste udøvere, dels en aktivitet 
målrettet elever i udskolingen, hvor der i samarbejde med ungdomsafdelingen blev 
afviklet maritime aktiviteter.  
Disse tiltag er ganske vist ikke direkte målrettet nye udøvere, men skal ses som 
langsigtet udbredelse af kendskabet til vores sport og til sejlads og maritime aktiviteter i 
det hele taget. Så vi deltager meget gerne deri.   
Som nævnt sidste år – og også tidligere – vil vi gerne være flere udøvere, så vi opfordrer 
klubbens medlemmer til at viderebringe den gode historie: Kom gerne og vær med og 
fortæl det videre til familie, venner og bekendte.  
Og husk; det er sjovt, det er sundt, det er billigt og det er nemt. Så vær velkommen! 
/Jens Erik Steenfeldt 
 

 
Årsberetning Sejlerskolen 2024 
Vi har i Sejlerskolen haft et lidt magert år. Til vinterens duelighedskursus var kun tilmeldt 
4 deltagere + en omgænger fra året tidligere. Nævnte omgænger faldt senere fra igen. 
Det betød, at vi havde 4 kursister til teoretisk prøve. Alle bestod.  
Af disse fire ønskede to at tage praktisk del for sejl og de to andre ønskede at tage 
praktisk prøve i motorbåd. Hertil anvendte vi dommerbåden Mary II.  
Ud over de to her nævnte deltagere i praktisk sejlads deltog yderligere to deltagere, som 
kun var interesseret i den praktiske sejldel.  
Grundet forskellige afbud fra hhv. instruktør og deltagere på det ene hold indenfor 
praktisk sejlsejlads, blev det vurderet, at de to deltagere, der havde gennemført 
teoretisk kursus, ikke havde erhvervet erfaring nok til at kunne gå til prøve. Derfor blev 
der kun gennemført prøve for de to deltagere, der sejlede motorbåd. Begge bestod. 
Igen i år har vi haft en aftale med Nordfyns Ungdomsskole omkring speedbådsbevis. Her 
deltog og bestod 3 kursister. 
Der har været gennemført mørkesejlads her i efteråret med udgangspunkt fra Strib 
Marina med 4 deltagere. I skrivende stund ser det ud til, at vi får et teoretisk 
duelighedshold med 16 deltagere til kommende vintersæson.  
Vi er fortsat 2 undervisere på holdet, da Frank Kalhøj fortsat er med i det omfang, han er 
hjemme fra sit arbejde på Nordsøen. 
Med alle dem der skal sejle praktisk sejlads, er der brug for et par instruktører mere, så 
har du lyst til at dele din sejlererfaring med andre, så kontakt Jens Honore. 
 
/Jens Honore  

  
 



3. Forelæggelse af regnskab for det forløbne år 
Kopi af regnskabet blev udleveret til alle fremmødte, hvorefter Jesper gennemgik 
regnskabet.  
Regnskabet viser et overskud på 24.708 kr. efter afskrivninger. 
Dette års overskud er en lille smule mindre end sidste års overskud.  
 
Når bestyrelsen fastlægger budget for det kommende år, bliver budgettet altid 
udarbejdet så det er i balance uden indtægt fra FYN CUP. Overskud fra FYN CUP kan så 
anvendes til investeringer.  
Egenkapitalen er nu oppe på 3.094.596 kr. 
 
Der er på nuværende tidspunkt lidt færre medlemmer som sidste år, hvor der var 355 
medlemmer, nu er der 339 medlemmer. Der er mange medlemmer over 60 år, og kun 
ca. 50 medlemmer under 20 år.  
Bestyrelsen blev opfordret til at undersøge hvad andre klubber gør for at få flere 
medlemmer, der blev nævnt at Thurø sejlklub har over 1.000 medlemmer.  
Bestyrelsen udsender om kort tid en medlemsundersøgelse, som blandt andet skal 
undersøge hvad medlemmer har af gode ideer og forslag til hvordan der kan skaffes flere 
medlemmer og aktiviteter. Da det ikke er muligt at udsende til alle havnens brugere, 
bliver der ophængt et opslag i klubhuset, så ikke medlemmer også kan deltage i 
undersøgelsen. 
Der blev også spurgt ind til planerne for nyt køkken og skur. Skuret bliver etableret i 
første kvartal i 2025, så det er klar til standerhejsningen. Køkkenet bliver udskudt til 
2026, da der kun kan søges om tilskud til et projekt ved kommunen om året. 
 
Regnskabet blev herefter enstemmigt vedtaget, uden yderligere bemærkninger. 

 
4. Fastsættelse af kontingent og medlemskategorier 

Bestyrelsen foreslår uændret kontingent. Kontingent ændringen blev derefter godkendt 
med håndsoprækning. 
Kontingent er herefter følgende for det kommende år: 

Art 2024 

Senior 850 

Junior 575 

Senior Familie 1.100 

Junior familie 1.400 

Gast 425 

Passiv/pensionist 375 

  
5. Behandling af indkomne forslag 

Der var ikke indkommet forslag til behandling. 
 

6. Valg til bestyrelsen 
Formand, næstformand, kasserer og sekretær (vælges for 2 år af gangen). 
(formand/sekretær lige år) (næstformand/kasserer ulige). 
Medlemmer indstillet fra udvalg, (vælges 1 år af gangen). 
 
På valg i år: 
Valg af formand:  Poul Erik Nielsen blev genvalgt uden modkandidater. 
Valg af sekretær: Poul Jørgensen blev genvalgt uden modkandidater. 
 



 
 
 
 


